

# 夜赏下弦月

淮南经开区实验学校 四(6)班 吴焯辉

晚霞褪尽,太阳终于失去了最后一丝亮色。不久,无边的黑夜便逐渐袭来,它像一张无垠的暗网,片刻间就笼罩了天与地。随后,如絮般的层云后面有个巨大的银角露出,洒出万道银光,瞬间就驱散了所有黑暗。“哦,月亮出来了,还是个下弦月!”我惊喜地喊道。此刻,我正和姥爷、姥姥、爸爸妈妈一起,在月色映衬下,来到小区附近的公园漫步、赏月。

公园里,有不少市民在散步,还有三三两两的人在夜跑,也有阿姨推着婴儿车安静慢行。草丛里蛙声、蝈蝈声此起彼伏,湖面上波光粼粼,如同一面硕大的镜子,我不禁想起一个成语:月色如水。果真是这样,如水月光静静地洒落下来,大地仿佛罩上了一层银纱,湖面像是洒上了一层碎银,让人陶醉其中。

一会儿的光景,云层渐多,月影开始朦胧起

来,不像开始时那般皎洁了,更像是一位含羞带娇的月亮仙子,迎接着我们这些来自凡间的客人。苏轼说“月有阴晴圆缺,此事古难全”,真的是这样啊,人生顺畅时,如月光皎洁,方向明晰皆是坦途;人生不畅时,如月影朦胧,看不清方向就会陷入迷途。如诗月夜,点缀着浩瀚天幕,呈现出一幅如此迷人、美轮美奂的巨大画卷!

我们走到了竹林旁,顺着稀疏竹影向已被云层渐渐遮住的月亮望去,此时的下弦月,恰似一叶弯舟,正漂泊在璀璨银河;换个方向望去,它又变为一支银钩,斜指着刺向苍穹。这时,忽然有夜风吹来,顿觉神清气爽。伴着晚风微凉再次抬头望去,这轮下弦月,依然静静挂在天际,我想,嫦娥和玉兔,是否也和我一样,正在广寒宫里散步呢!

又过了一会儿,薄雾散去,云层也散去,一个完

整的下弦月终于露出它的真面目。在它背后天空的远处,是或明或暗的亿万颗星星,更远处,则是神秘难测的无穷宇宙。而在这暗夜里星辉闪耀的月亮,便是离我们地球最近的星,没有它的陪伴与保护,就不会有地球上如此丰富多彩的生命体。想到这儿,我不禁对月亮有了一种别样的亲近感,更对这月色下的美好难以割舍!

爸爸妈妈说,该回家了。这时,天际间突然格外的宁静,之前公园里的喧嚣已完全褪去,夜鸟也已归巢,蛙声、蝈蝈声也逐渐归于寂静,连马路上的汽车也是寥寥无几了,但下弦月下的月光依旧,月色依旧,它仿佛在悄悄地说:“该休息了,晚安!晚安!”

白天,固然热闹蓬勃,而夜晚的美好,则只需一轮皓月普照。我爱这美丽的月夜!

指导老师:倪继红

## 我家的萌宠财财

淮南经开区实验学校 四(6)班 盛子晞

在我的生活中,有一位特别的小伙伴,它就是陪伴我一年有余的“喵星人”财财。因为它长得酷似一只招财猫,所以我给它起了一个充满美好寓意的名字——“财财”。

财财是爸爸从同事家抱回来的,它是一只毛茸茸的小蓝猫,可爱得如同童话世界里走出来的小精灵。初见它时,我就满心欢喜,当下便决定要和它成为最亲密的好朋友。

财财浑身毛发散发着灰蓝色的优雅光泽,纯净的毛色彰显出它与生俱来的高贵气质。尖尖的耳朵好似精巧的小三角形,镶嵌在它的小脑袋上。它的眼睛亮晶晶的,宛如闪闪发光的黄宝石。最有趣的是它的瞳孔,当被阳光直射时,就会变得像牙签一样细;而当光线暗淡时,又会变得像铜铃般圆润。它的嘴巴微微上扬,时常展现出小兔子三瓣嘴的俏皮,嘴边还有几根又长又细的胡须,好像灵动的鱼翅。听妈妈说,这些胡须是小猫测量老鼠洞宽度的秘密武器,听起来是不是很有趣?

财财是一个十足的贪吃鬼,尤其爱吃鸡胸肉和猫条。每当我拿着猫条去逗它,它就会瞬间变成一个乖宝宝,“喵喵”叫着,迫不及待地舔食美味。

财财的睡姿更是一绝。小时候,它喜欢趴在笼子上睡觉,不知不觉

间就会以四脚朝天的姿势睡熟。当你悄悄靠近它时,它会眯起眼睛,向两边伸直小爪子,仿佛在跟你懒洋洋地打招呼。后来爸爸在猫笼里安装了一个吊袋。财财对这个新玩意充满好奇,第一次爬上去时,特别小心翼翼。经过几次尝试,它便爱上了在吊袋里玩耍、睡觉。它常常会把一只小爪子伸出吊袋,那模样,仿佛在悠闲地荡秋千,又好似在摇篮里编织着甜甜的美梦。

财财还是个讲究卫生的小天使,它每天都在猫砂盆里解决大小便,还会仔细地用猫砂埋起来。平日里,它也不忘舔舐自己的猫毛,把自己打理得干干净净。

不过,财财也有调皮捣蛋的时候。有一次,我正在专注地写作业,它突然跳到我的书桌上,在我的作业本上跳来跳去,非要我陪它玩耍。要是不搭理它,它就会使出独门绝技,把我的作业本叨走。为了能安心地写作业,我想到了一个好办法,每当我写作业的时候,就把它关在门外,这只小调皮鬼就不会打扰我写作业了。

财财就像一颗璀璨的小星星,照亮了我的日常,也给我带来了无尽欢乐。欢迎大家有空来我家看财财,相信你们也会被财财的萌态所吸引,爱上这个可爱的小家伙。

指导老师:倪继红



淮南经开区实验学校 五(6)班 王英哲



淮南经开区实验学校 五(6)班 程可芯



淮南经开区实验学校 一(2)班 杨以沫



淮南经开区实验学校 六(6)班 王晨曦

## 吉尼斯世界纪录

### 规模最大的纸飞机比赛



还记得童年朋友们一起比赛折纸飞机吗?但你知道纸飞机还有世界锦标赛吗?

纸飞机世界锦标赛最早于2006年举办,后来每3年举办一届。2022年赛事吸引了61210名参赛者。经过500多轮的“资格赛”,来自57个国家的171名选手来到位于奥地利萨尔茨堡机场的红牛7号机库参加超级决赛。他们在3个项目上展开比拼:掷远距离,滞空时间和特技飞行。据吉尼斯官方微博